

Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 185

ПЯТНИЦА

16

СЕНТЯБРЯ

1955 г.

Цена 15 коп.

Заключительное Коммюнике о результатах переговоров между Правительственными делегациями Советского Союза и Германской Федеральной Республики. (1 стр.)

Обмен письмами между Председателем Совета Министров СССР Н. А. Булганином и Федеральным Канцлером Германской Федеральной Республики К. Аденауэром. (1 стр.)

Порезовы между Правительственными делегациями Союза Советских Социалистических Республик

и Германской Федеральной Республики. (2 стр.)

Отъезд из Москвы Федерального Канцлера д-ра К. Аденауэра и Правительственной делегации Германской Федеральной Республики. (2 стр.)

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. Н. Михайлов. Отчетно-выборное партийное собрание прошло на низком уровне. (2 стр.)

В ЧЕСТЬ XX СЪЕЗДА КПСС. А. Давыдов. На первом месте. (3 стр.)

Беречь и умело использовать новую технику

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ производство в нашей стране растет и совершенствуется на базе высшей техники. Нет такой отрасли промышленности, куда не шли бы мощным потоком новые совершенные станки, машины и механизмы.

Социалистическая система хозяйства открывает неограниченный простор для применения новой и новейшей техники. В нашей стране, где нет и не может быть безработицы, люди с большой охотой и умением используют новую технику. Они знают, что машины и механизмы не только сберегают труд, но вместе с тем облегчают его.

Широкое внедрение новой техники и передовой технологии, механизация тяжелых и трудоемких работ обеспечивают неуклонный рост производительности труда. А это отвечает коренным интересам советских людей, так как чем выше производительность труда, тем крепче экономическая мощь социалистического государства, тем выше жизненный уровень трудящихся.

Трудящиеся нашей Родины, воодушевленные историческими решениями июльского Пленума ЦК КПСС, усиливают свою борьбу за дальнейший технический прогресс, за повышение производительности труда и увеличение выпуска продукции. На всех предприятиях нашего города, как и по всей стране, все больший размах принимает социалистическое соревнование в честь XX съезда Коммунистической партии. Участники соревнования ставят себе целью — лучше использовать оборудование и за счет этого повысить производительность труда.

Стремясь лучше использовать новую технику, передовые производственники совершенствуют методы работы, вносят поправки в конструкции станков и механизмов, улучшают технологические процессы. Советские люди кровно заинтересованы в том, чтобы богатейшая техника, которой оснащены наши предприятия, использовалась на всю мощность, до дна. В этом — одно из решающих условий быстрых темпов роста производства.

Практика показывает, что там, где успешно осваивается новая техника, там из месяца в месяц увеличивается выпуск продукции, улучшается ее качество и снижается себестоимость. Пример умелого, высокопроизводительного использования техники показывают такие передовики, как токарь комбайнового завода тов. Коротков, сверловщик гидротурбинного завода тов. Горячкин, старший машинист паровоза депо ст. Сызрань 1-я тов. Романов Л., вруб-машинист шахты № 5/6 Кашпирского рудника тов. Борминский. По ним и многим другим передовикам должны равняться и все другие рабочие.

Прямоточный котел сверхвысоких параметров

На Подольском машиностроительном заводе имени Орджоникидзе началось изготовление прямоточного котла сверхвысоких параметров — первой промышленной установки такого типа в стране. Закончены и переданы в цехи рабочие чертежи нового агрегата, пресект которого составлен конструкторским бюро завода совместно с московским отделением Центрального котлотурбинного института, идет подбор специальных жароупорных сталей.

Новый котел рассчитан на сверхкритическое давление — 230

Однако на многих предприятиях, вследствие недостатков в организации производства, допускаются большие простои оборудования, имеются факты неумелого его использования. На это указывали в своих выступлениях на отчетно-выборных партийных собраниях на гидротурбинном заводе тов. Лушин и на комбайновом заводе тов. Галушко. Так, на гидротурбинном заводе парк токарных станков используется в среднем на 32 процента, а прессового оборудования — на 22 процента. Уникальные станки здесь используются на 55—70 процентов.

К сожалению, встречаются еще факты халатного, безответственного отношения к новой технике. В кузнечном и заготовительном цехах комбайнового завода имел место выход из строя новых пресов по причине плохого ухода за ними и низкой квалификации рабочих.

Обязанность хозяйственных руководителей, профсоюзных организаций — серьезнее взяться за обучение рабочих всех профессий. Надо на предприятиях создать широкую сеть курсов по повышению квалификации, развивать шефство передовиков над молодыми рабочими. В силах каждого предприятия организовать технические консультации, лекции, обсуждение технической литературы. Необходимо проявлять заботу о том, чтобы техническая учеба проводилась не формально, а приносила ощутимую пользу. Для этого надо повысить качество технической учебы. Партийные, профсоюзные и комсомольские организации должны воспитывать у всех рабочих ответственность за новую технику, стремление лучше ее изучить и использовать на полную мощность.

Правильная эксплуатация оборудования в значительной мере зависит от ремонтников. Но на некоторых предприятиях ремонтные цехи все еще считаются второстепенными и им не уделяется должного внимания, что отрицательно сказывается на сроках и качестве ремонта оборудования.

Обязанность партийных, профсоюзных и комсомольских организаций — воспитывать у рабочих чувство любви к доверенной им технике, стремление повышать свои технические знания. Нельзя оставлять без внимания ни один случай небрежного ухода за станком, механизмом. Человек, допустивший халатность, должен нести ответственность перед всем коллективом. Вместе с тем надо всемерно пропагандировать опыт передовиков, примеры образцового использования техники.

Долг командиров производства, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций — помочь каждому рабочему использовать технику на полную мощность, давать еще больше продукции Родине!

атмосфер, при котором парообразование происходит мгновенно. Температура первичного пара в нем будет достигать 575 градусов.

Преимущества такого котла перед обычными с давлением в 100 атмосфер очень значительны. Котел сверхвысоких параметров даст возможность сэкономить в год до 50 тысяч тонн угля, повысит экономичность установки более чем на 12 процентов.

Новый котел предназначен для Челябинской ТЭЦ.

(ТАСС).

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОЕ КОММЮНИКЕ

о результатах переговоров между Правительственными делегациями Советского Союза и Германской Федеральной Республики

С 9 по 13 сентября 1955 г. в Москве состоялись переговоры между Правительственной делегацией Советского Союза и Правительственной делегацией Германской Федеральной Республики.

С советской стороны в переговорах приняли участие Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин (глава делегации), член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев, Первый Заместитель Председателя Совета Министров СССР и Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов, Первый Заместитель Председателя Совета Министров СССР М. Г. Первухин, Министр Внешней Торговли И. Г. Кабанов, Заместитель Министра Иностранных Дел СССР В. С. Семенов.

Со стороны Германской Федеральной Республики в переговорах участвовали: Федеральный Канцлер д-р К. Аденауэр (глава делегации), Министр Иностранных Дел д-р Г. фон Брентано, Статс-Секретарь Министерства Иностранных Дел д-р В. Хальштейн, Статс-Секретарь Канцелярии Федерального Канцлера д-р Г. Глобке, Председатель Комиссии по иностранным делам Бундесрата Премьер-Министр земли Северный Рейн-Вестфалия К. Арнольд, Председатель Комиссии по иностранным делам Бундестага К.-Г. Кизингер, Заместитель Председателя Комиссии по иностранным делам Бундестага К. Шмид, Посол Г. Бланкенхорн, Посол Ф. фон Эккардт, министр-директор д-р В. Грете.

В ходе переговоров, происходивших в обстановке взаимопонимания, состоялся широкий и откровенный обмен мнениями по вопросам взаимоотношений между Союзом Советских Социалистических Республик и Германской Федеральной Республикой.

Во время переговоров обсуждался вопрос об

13 сентября 1955 года.

Его Превосходительству
Господину Конраду АДЕНАУЭРУ,
Канцлеру Германской
Федеральной Республики

г. Москва.

Господин Федеральный Канцлер,

В связи с договоренностью, достигнутой в ходе переговоров между Правительственными делегациями Советского Союза и Германской Федеральной Республики, я имею честь подтвердить Вам, что Советское Правительство приняло решение установить дипломатические отношения с Правительством Германской Федеральной Республики и обменяться дипломатическими представителями в ранге Чрезвычайных и Полномочных Послов.

Правительство Советского Союза выражает уверенность в том, что устанавливаемые ныне дипломатические отношения будут способствовать развитию взаимопонимания и сотрудничества между Советским Союзом и Германской Федеральной Республикой в интересах мира и безопасности в Европе.

Советское Правительство исходит при этом из того, что установление и развитие нормальных отношений между Советским Союзом и Германской Федеральной Республикой будет содействовать решению неурегулированных вопросов, касающихся всей Германии, и должно будет тем самым помочь разрешению главной общенациональной проблемы немецкого народа — восстановлению единства германского демократического государства.

Настоящим считаю нужным заявить, что соглашение об установлении дипломатических отношений между Советским Союзом и Германской Федеральной Республикой вступит в силу как только оно будет утверждено Президиумом Верховного Совета СССР.

Прошу Вас, господин Канцлер, принять уверения в моем высоком уважении.

Н. БУЛГАНИН.

Москва, 13 сентября 1955 года.

Его Превосходительству
Председателю Совета
Министров СССР
г-ну Маршалу Н. А. БУЛГАНИНУ
Москва

Г-н Председатель Совета Министров,

В связи с договоренностью, достигнутой в ходе переговоров между Правительственными делегациями Германской Федеральной Республики и Советского Союза, я имею честь подтвердить Вам, что Федеральное Правительство приняло решение установить дипломатические отношения с Правительством Советского Союза и обменяться дипломатическими представителями в ранге Чрезвычайных и Полномочных Послов.

Федеральное Правительство выражает уверенность в том, что устанавливаемые ныне дипломатические отношения будут способствовать развитию взаимопонимания и сотрудничества между Германской Федеральной Республикой и Советским Союзом в интересах мира и безопасности в Европе.

Федеральное Правительство исходит при этом из того, что установление и развитие нормальных отношений между Германской Федеральной Республикой и Советским Союзом будет содействовать решению неурегулированных вопросов, касающихся всей Германии, и тем самым поможет разрешению главной общенациональной проблемы немецкого народа — восстановлению единства германского демократического государства.

Настоящее соглашение вступает в силу как только Федеральный кабинет и германский Бундестаг заявят о своем согласии.

Прошу Вас, г-н Председатель Совета Министров, принять уверения в моем высоком уважении.

АДЕНАУЭР.

Переговоры между Правительственными делегациями Союза Советских Социалистических Республик и Германской Федеральной Республики

13 сентября в 10 часов утра по московскому времени состоялось заседание Правительственных делегаций Союза Советских Социалистических Республик и Германской Федеральной Республики в узком составе.

После перерыва, в 15 часов состоялось четвертое заседание Правительственных делегаций СССР и ГФР, происходившее в полном составе. На заседании продолжалось обсуждение вопроса об установлении дипломатических, торговых и культурных отношений между Советским Союзом и Германской Федеральной Республикой.

В начале заседания глава Правительственной делегации СССР, Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и Министр иностранных дел СССР В. М. Молотов сделали заявления, тексты которых публикуются отдельно.

В результате состоявшегося обмена мнениями, в котором приняли участие глава Правительственной делегации СССР, Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин, глава Правительственной делегации ГФР, Федеральный Канцлер К. Аденауэр, член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев, Министр иностранных дел СССР В. М. Молотов, статс-секретарь Министерства иностранных дел ГФР В. Хальштейн, было принято решение об установлении дипломатических отношений между Союзом Советских Социалистических Республик и Германской Федеральной Республикой и в этих целях решено обменяться соответствующими письмами.

На этом переговоры Правительственных делегаций СССР и ГФР закончились. Было принято совместное Комюнике о результатах происходивших в Москве переговоров.

Отъезд из Москвы Федерального Канцлера д-ра К. Аденауэра и Правительственной делегации Германской Федеральной Республики

14 сентября из Москвы на родину выехал Федеральный Канцлер Германской Федеральной Республики д-р К. Аденауэр.

Вместе с д-ром К. Аденауэром отбыли члены Правительственной делегации ГФР: Министр иностранных дел д-р Г. фон Брентау, статс-секретарь Министерства иностранных дел д-р В. Хальштейн, статс-секретарь Канцелярии Федерального Канцлера д-р Г. Глобке, Посол Г. Бланкенхорн, министр-альтернативный директор д-р В. Гриве, руководитель внешнеэкономического отдела Министерства хозяйства д-р Г. Рейнхардт, руководитель торгово-политического отдела Министерства иностранных дел д-р Г. ван Шерпенберг, руководитель отдела культуры Министерства иностранных дел д-р Г. фон Трютцшлер, Посол Ф. фон Эккардт, начальник протоколного отдела Министерства иностранных дел Посланник д-р Э. Г. Мор, Посланник д-р Г. фон Вальтер, министр-альтернативный директор д-р У. Мюллер, д-р Г. Кох, а также сопровождавшие делегацию председатель комиссии по иностранным делам Бундесрата К. Арнольд, председатель комиссии по иностранным делам Бундестага К.-Г. Кизингер и заместитель председателя этой комиссии К. Шмид.

Правительственную делегацию ГФР проводжали Н. А. Булганин, В. М. Молотов, М. Г. Первухин, Н. А. Сулов, Министр внешней торговли И. Г. Кабанов, Министр культуры РСФСР Т. М. Зуева, заместитель Министра иностранных дел СССР А. А. Громыко и В. С. Семенов, председатель исполкома Моссовета М. А. Яснев, член коллегии МИД СССР Л. Ф. Ильичов, заведующий 3-м Европейским отделом МИД СССР С. Г. Лапин, заведующий протокольным отделом МИД СССР Ф. Ф. Молочков, комендант г. Москвы

генерал-майор И. С. Колесников, советские и иностранные журналисты.

Делегацию проводжали также дуайен дипломатического корпуса в Москве Чрезвычайный и Полномочный Посол Швеции Р. Р. Сульман, Чрезвычайные и Полномочные Послы: Соединенных Штатов Америки — Ч. Э. Болен, Великобритании — сэр У. Хэйтер, Франции — Л. Жюкс.

Внуковский аэродром украшен Государственными флагами Германской Федеральной Республики и Советского Союза. Начальник почетного караула отдает рапорт д-ру К. Аденауэру. Звучат Государственные гимны ГФР и СССР. Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и Федеральный Канцлер К. Аденауэр обходят почетный караул. Канцлер К. Аденауэр, обращаясь к советским воинам, говорит по-русски: «До свиданья!». Все дружно отвечают ему.

Перед отъездом из Москвы Канцлер д-р К. Аденауэр сделал перед микрофоном следующее заявление:

— Мы возвращаемся на нашу родину с сознанием того, что мы здесь, в Москве, поработали совместно на пользу мира во всем мире. Я убежден, что этот наш труд принесет добрые плоды для наших обоих народов.

Руководители Советского правительства и другие провожающие тепло прощаются с г-ном К. Аденауэром, членами Правительственной делегации ГФР и сопровождающими делегацию лицами. Отъезжающие благодарят за гостеприимство, которое было оказано им в Москве.

В 10 часов 15 минут утра, самолет на борту которого находится Канцлер К. Аденауэр, поднимается в воздух.

(ТАСС).

В Министерстве иностранных дел СССР

По приглашению правительства Союза Советских Социалистических Республик премьер-министр Бирманского Союза У. Ну

посетит Союз Советских Социалистических Республик в октябре—ноябре 1955 года с визитом доброй воли. (ТАСС).

Хлеб по новой железнодорожной линии

ЕСИЛЬ (Акмолинская область), (ТАСС). Строители сдали в эксплуатацию 90-километровую узкоколейную железнодорожную линию Ломоносова — Есиль. Новая магистраль позволит ускорить вы-

возку хлеба из недавно созданных здесь Целинного, Ломоносовского и Заречного зерновых совхозов. Первая партия хлеба нового урожая отправлена поездом со складов Ломоносовского совхоза.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Отчетно - выборное партийное собрание прошло на низком уровне

На днях на гидротурбинном заводе состоялось отчетно-выборное партийное собрание. Естественно, коммунисты ожидали, что секретарь парткома тов. Камышанцев в отчетном докладе обстоятельно расскажет о перестройке партийной работы в свете решения июльского Пленума ЦК КПСС, о том, как паргтеом поднимал коммунистов на борьбу за технический прогресс. Они ожидали, что в отчетном докладе будет дана резкая критика тех больших недостатков, которые имеются в партийной работе, в деятельности завода, будут указаны конкретные виновники и причины этих недостатков.

Однако коммунисты ничего этого не услышали.

Секретарь парткома тов. Камышанцев говорил о многих сторонах деятельности партийной организации и работы завода. Но все это было бесстрастным перечислением отдельных фактов, без глубокого анализа их. Докладчик при этом старательно избегал критики виновников тех или иных недостатков в партийной и хозяйственной работе. Такой отчетный доклад, как справедливо указал в своем выступлении коммунист тов. Усатов, никого за живое не задел, никого не взволновал. Отсюда, как следствие, и обсуждение его прошло на низком уровне.

Как докладчик, так и большинство выступающих в прениях не остановились на основном — борьбе партийной организации за дальнейший технический прогресс, за увеличение выпуска продукции, улучшение ее качества и снижение себестоимости.

И это не случайно. Среди некоторой части руководящих работников завода, коммунистов разпространилось вредное явление — самоуспокоенность. Коль завод месячные планы выполняет и перевыполняет, рассуждают они, то нечего проявлять излишнюю заботу о дальнейшем совершенствовании производства и т. д.

Но если глубоко проанализировать работу завода, то можно прийти к выводу, что план предприятия занижен и поэтому он легко перевыполняется. Та техника, которой располагает завод, способна дать значительно больше продукции предприятию. Оборудование здесь используют лишь на одну треть, если считать все календарное время, съём продукции с единицы основных средств из года в год уменьшается. Однако ни партком, ни директор завода тов. Макеев не добились того, чтобы завод работал на полную мощность.

Обо всем этом следовало бы сказать в отчетном докладе парткома и тем самым показать партийной организации, что достигнутые результаты не предел и они не должны порождать самоуспокоенности и благодушия.

Подготовка к учебному году в сети партийного просвещения

Партийные организации Октябрьского района ведут активную подготовку к новому учебному году в системе партийного просвещения. Все коммунисты Батраковского асфальтового завода определили себе форму учебы. При партийной организации создаются политшколы и кружки по изучению истории КПСС, которым будет руководить опытный пропагандист, директор средней школы № 19 тов. Чиндин. Ряд коммунистов решил изучать политэкономию и историю партии самостоятельно.

В основном закончена подготовка к новому учебному году в партийных организациях пред-

Коммунист тов. Лушин в своем выступлении заявил, что партком и руководство завода успокоились на том, что план выполняется, а того не видят, как в результате плохой организации производства и недостатков в планировании простаивают не только мелкие станки, но и уникальное оборудование, чем и сдерживается рост выработки.

Неполная загрузка позволяет заводу выполнять план без освобождения напряжения и поэтому не вызывает у руководства завода и цехов стремления искать новые пути роста производительности труда за счет совершенствования технологических процессов, внедрения в производство всего нового, передового.

На заводе не велось настойчивой борьбы за выполнение планов по техническому прогрессу потому, что партком не воспитывал у коммунистов и инженерно-технических работников чувство нового, не вел должной борьбы с проявлениями консерватизма, застою в техническом прогрессе.

При проектировании турбин для новых гидроэлектростанций отдел главного конструктора (главный конструктор тов. Щеголев) берет за основу почти все конструктивные элементы камских гидротурбин, спроектированных несколько лет назад. Конструкторы, как видно, не проявляют должного творческого дерзания в улучшении конструкции новых турбин.

Когда литейщики начинали осваивать производство высокопрочного чугуна, они вместо деловой помощи слышали от некоторых инженеров заявления, в том числе и директора завода тов. Макеева, о том, что «у них, дескать, ничего не выйдет». Несмотря на это, главный металлург тов. Петров, вместе с коллективом литейного цеха, все же добился своего: производство высокопрочного чугуна освоено и из него отливаются лопатки, регулирующие кольца и другие детали.

Партком не требовал от главного инженера тов. Евдокимова и других выполнения планов внедрения новой техники и технологии, которые даются заводу Министерством. Это привело к тому, что за первое полугодие из семи мероприятий по технологии осуществлены только три.

Гидротурбинный завод некогда являлся инициатором внедрения автоматической электросварки по методу академика Патона. Но в последнее время она здесь не применяется. Не нашли должного применения на заводе резцы Маркова и Сергеева, резцы с керамическими пластинками, сверла с заточкой по методу Жирова, силовое и скоростное резание.

Партия учит, что прочность и длительность хозяйственных успехов всецело зависят от уровня партийно-политической работы,

от того, как партийная организация мобилизует творческую активность масс на борьбу за технический прогресс, за выполнение и перевыполнение государственных планов по всем технико-экономическим показателям. Партком, как указывалось в отчетном докладе, регулярно проводил заседания, рассматривал различные вопросы и принимал решения. Но многие из принятых решений остались не выполненными. Отсюда видно, что партком не вел должной организаторской работы вокруг принятых решений, не требовал от коммунистов их осуществления.

Серьезные упущения имелись и в постановке политической учебы коммунистов. Так, в литейном цехе из 17 коммунистов, изъявивших желание самостоятельно работать над повышением своих политических знаний, 10 к учебе не приступали совсем. Начальник механоборочного цеха тов. Гольцов нерегулярно посещал занятия в университете марксизма-ленинизма и поэтому не сдал зачетов и экзаменов за второй курс. Начальник инструментального цеха тов. Медведев изъявил желание самостоятельно изучать политическую экономию, но не прочитал ни одной страницы учебника. Не работал над повышением своего политического уровня начальник цеха тов. Камышев и другие.

Также большие недостатки имели место и в массовой политической работе. Из агитаторов, выделенных цеховыми парторганизациями, работают единицы. Поэтому неудивительно, что во многих цехах завода не слышно голоса агитаторов. К тому же, агитаторы, которые проводят беседы, часто не увязывают их с задачами участка, цеха, предприятия. Это говорит о том, что партком и цеховые партийные организации не уделяют должного внимания подбору и воспитанию агитаторов.

Следует отметить, что в наличии столь серьезных недостатков в партийной работе и в хозяйственной деятельности гидротурбинного завода, а также в том, что отчетно-выборное собрание прошло без должной критики и самокритики повинен не только старый состав парткома, но и Центральный райком КПСС. На заводе бывали секретари райкома, заведующие отделами и инструкторы. Они должны были глубоко вникать во все стороны партийной работы и хозяйственной деятельности завода, вскрывать недостатки и устранять их. Однако, как показало отчетно-выборное собрание, этого не было.

Недостатки в проведении отчетно-выборного партийного собрания на гидротурбинном заводе должны быть учтены другими партийными организациями.

Н. Михайлов.

приятий и служб железнодорожного узла, деревообделочного комбината, Первомайского асфальтового завода. Для кружков и политшкол системы партийного просвещения подобраны и утверждены бюро райкома КПСС 48 пропагандистов.

* * *

Во всех партийных организациях Центрального района идет подготовка к началу занятий в системе партийного просвещения. Большинство коммунистов гидротурбинного завода определило себе форму учебы. При заводе будет работать районная партий-

ная школа. В ней изъявило желание учиться более двадцати человек. Около тридцати членов и кандидатов партии будут изучать историю КПСС в кружках. Часть руководящих и инженерно-технических работников завода будет изучать политэкономия и экономику промышленных предприятий. Более 100 коммунистов решило повысить свой идейно-политический уровень самостоятельно. Парткомом выделено 18 пропагандистов и консультантов.

Большая работа ведется в партийных организациях комбайнового завода, швейной фабрики и других предприятий района.

В ЧЕСТЬ XX СЪЕЗДА КПСС

На первом месте

12 сентября на доске показателей стройбазы против фамилии бригадира каменщиков Алексея Белова в графе «Выполнение дневного задания» появилась запись — 154 процента. Это замечали все, кто подходил к доске. Слышались возгласы:

— Молодец, Белов!

— Смотрите-ка, Алексей бригаду Круглова переогнал!

— Стараются ребята. Хорошо!

И действительно, это было хорошей новостью. Долгое время самая высокая выработка была у бригады кровельщиков Круглова — 135—140 процентов. И хотя бригады каменщика Белова и кровельщика Круглова формально не соревновались, Алексей ревностно следил за успехами кровельщиков. Его бригада долгое время выполняла дневное задание не более, чем на 105—115 процентов.

Бригада упорно добивалась первенства на стройке, день ото дня улучшая свою работу. И это было не случайностью. Алексей Белов пришел на первый участок стройтреста № 112 в июне 1955 года. Первое время работал рядовым каменщиком, но быстро проявил себя, показал, что любит и знает дело и был назначен бригадиром. Это для Белова было неожиданностью: раньше работать бригадиром ему не приходилось.

— Раз назначили, надо справиться! — решил он.

Первое время в бригаде были неполадки. Менялись люди, часто бывали перебои с поступлением раствора и кирпича, некоторые члены бригады допускали брак в работе.

Узнав о созыве XX съезда КПСС, Алексей Белов созвал бригаду и сказал:

— Товарищи, мы обязаны перестроить работу так, чтобы к XX съезду родной Коммунистической партии придти с хорошими трудовыми успехами.

Алексей Белов предъявил руководителям участка требование: бригада должна иметь постоянный состав, раствор и кирпич должны поступать своевременно. Соблюдение этих условий создавало все необходимое для повышения темпов работы. Со своей стороны бригадир усилил контроль за качеством работы, стал внимательно присматриваться к действиям каждого члена бригады, указывать на недостатки, учить лучшим приемам кладки. Работа заметно улучшилась.

Каменщики поддержали своего бригадира. И опытный Валентин Калыгин, и только что пришедшие в бригаду бывшие ученики школы ФЗО комсомольцы Геннадий Ключков и Алексей Алмакаев — все прислушивались к советам бригадира, точно выполняли его указания. Общим законом стало, не приготовив рабочее место на завтра, с работы не уходить. Производительность труда стала заметно расти.

Не редкостью стали дни, когда бригада А. Белова при задании 15 кубометров, стала класть по 20 и более кубометров.

Сейчас бригада Алексея Белова работает на кладке ограды стройбазы. Молодые каменщики дали слово ежедневно повышать норму выработки, не допускать брака.

Мы уверены, что они сдержат свое слово и к дню открытия XX съезда КПСС придут с новыми, более высокими успехами в труде.

А. Давыдов,
рабочий треста № 112.

По методу москвичей

С большим подъемом соревнуется в честь XX съезда Коммунистической партии коллектив сортовой секции мельзавоуправления № 7. Коллектив обязался перевыполнить месячные планы по помолу и увеличить выход высших сортов муки на 1 процент против задания.

На мельзаводе вводится улучшенная система помола по методу московского мельничного комбината.

В августе коллектив сортовой

секции дал муки первого сорта и манной крупы на 1,21 процента больше плана. Лучших результатов в социалистическом соревновании добилась бригада помощника крупчатника тов. Чернышева. Она дала на 2,31 процента продукции высших сортов больше. Все другие бригады также перевыполнили производственные задания.

В сентябре коллектив сортовой секции перевыполняет задание на 8—10 процентов.

Передовые люди наших предприятий

Поездной вагонный мастер

Это было пять лет назад. Железнодорожный состав остановился на ст. Батраки. Сопровождавший поезд, молодой вагонный мастер, используя минуты стоянки, специальным крючком приоткрывал крышки бунков, проверяя: не горел ли подшипник, не загрязнилась ли подливка, достаточно ли смазки...

В это время по соседнему пути проходил встречный поезд. Внимательным взглядом мастер провёл каждый вагон «чужого» состава. Быстро мелькали колесные пары... И все же наметанный глаз успел заметить: на одном из вагонов колонка свалилась внутрь тележки.

— «Лопнул колончатый болт, — подумал поездной мастер. — Возможен авария!... Надо предупредить... Но свой поезд может уйти...» Однако размышлять было некогда. Вагонный мастер уже бежал к дежурному по станции, и, сказав ему о замеченном, помчался обратно к своему поезду, в полной уверенности, что дежурный примет меры. Так авария была предотвращена...

В этом эпизоде сказались весь облик поездного мастера вагонного участка станции Сызрань 1-я Николая Васильевича Панкрата. Как настоящий советский патриот он повседневно проявляет под-

линно социалистическое отношение к труду, самоотверженность, когда дело касается интересов государства.

Откуда все это у Панкрата? Надо полагать от воспитания в школе, от комсомола, а еще вернее — от людей его окружающих, от коллектива. Это они — школьные учителя, привили Николаю честное отношение к труду; это они — наставники обучили распознавать «болезни» вагонов по наружному виду (если на крышке бунков видна смазка, значит бунка грелась в пути), на слух (если вагон бежит с дрожанием, значит идет юзом; если со стуком, — выбоина на ободе), и даже по запаху (сильно нагретые тормозные колодки указывают, что отпуск воздушнораспределителей замедлен). Это они — товарищи привили ему чувство локтя в труде: если в пути следования поезда возникает необходимость заменить подшипник, на помощь вагонному мастеру приходят паровозная и кондукторская бригады поезда. Общими силами любую трудность преодолеть легче и быстрее.

Поездной вагонный мастер Панкрата в течение восьми лет сопровождает поезда без задержек и отцепок вагонов в пути. Этого он добивается за счет вниматель-



На днях группа иностранных дипломатов совершила поездку на атомную электростанцию Академии наук СССР. Гости побывали в зале, где находится сердце станции атомный котел-реактор, осмотрели парогенератор, паровые турбины, центральный пульт управления.

НА СНИМКЕ: гости в центральном зале атомной станции осматривают запас уранового «горючего» в стержнях. На переднем плане Чрезвычайные и Полномочные Послы: (слева направо) Великобритания — сэр У. Хейтер, Итальянской Республики — М. ди Стефано и Польской Народной Республики — В. Левиковский.

Фото В. Савостьянова.
(Фотохроника ТАСС).

На комбайновом заводе

ДВЕ НОРМЫ В СМЕНУ

С большим трудовым подъемом несут вахту в честь XX съезда партии столяры, станочники и маляры деревообделочного цеха (начальник цеха тов. Старкин). Августовскую программу выполнили все группы. Так, например, группа мастера тов. Бурдина добилась средней производительности 224 процента к плану, группа мастера тов. Трифонова — 207 процентов, а мастера тов. Васьурова — 185 процентов. Особенно плодотворно трудятся коммунист тов. Кирсанов, комсомолец тов. Тиханов, Масленщиков, Свечков, Саврин, Бирей, которые изо дня в день вырабатывают более двух норм.

С таким же энтузиазмом трудятся коллектив и в сентябре.

ШКОЛЫ ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

Заводской комитет комсомола взял шефство над работой по организации в цехах школ передового опыта. Уже созданы и начали работу такие школы в двух механических цехах и цехе холодной штамповки.

ного осмотра каждого вагона при приемке поезда и тщательного ухода за ним в пути.

Панкратов не только хорошо знает Правила технической эксплуатации железных дорог и должностные инструкции. Он повседневно знакомится, изучает передовой опыт лучших поездных вагонных мастеров страны, и с интересом посещает занятия по повышению технических знаний.

К очередной поездке Николай Васильевич начинает готовиться еще не завершив предыдущего рейса. Он проверяет состояние сигнальных принадлежностей и инструмента, пополняет комплект запасных частей и материалов, которые могут понадобиться в пути. Такая предусмотрительность позволяет мастеру уделять больше внимания и времени осмотру вагонов в пути.

Снаряженный фонарем, масленкой, ручником, ключами и другим инструментом, Панкратов являлся в резерв минут за пятнадцать до наряда. Это время он использует, чтобы познакомиться с новыми распоряжениями и приказами, поступившими за время его отрыва.

Но вот маршрутный лист получен.

— Антонина Ивановна, позвольте узнать, поезд местного формирования или транзитный? — спрашивает Панкратов нарядчика Скворцову. И это — не праздное любопытство, так как если состав

Своевременно подготовить культпросветучреждения к зиме

Распоряжений много, а дела не видно

Клуб имени Варламова посещают многие железнодорожники и их семьи, а также горожане, проживающие вблизи ст. Сызрань 2-я. Достаточно сказать, что только в текущем году на киносеансах побывало около семидесяти тысяч человек. Несколько десятков тысяч посетителей прослушали лекции, доклады, присутствовали на концертах. При клубе работают библиотека, курсы кройки и шитья, на которых занимается около трехсот человек.

Клуб играет большую роль в коммунистическом воспитании трудящихся. Вполне понятно поэтому, что своевременная подготовка клуба к работе в зимних условиях имеет важное значение.

Подготовлен ли наш клуб к зиме? Нет. Крыша здания протекает, неисправны двери, местами отвалилась штукатурка, требуются ремонт окна, паровое отопление. Кроме того, посетителей не может удовлетворить тесная и неудобная гардеробная. О проведении всех этих работ есть специальный приказ начальника управления Куйбышевской железной дороги, которым сызранской дистанции зданий и сооружений предложено закончить до 15 октября подготовку всех промышленных и культурно-просветительных предприятий и учреждений к зиме. Но он не выполняется.

На подготовку нашего клуба к зиме ассигнованы средства. Но, странное дело, дистанция зданий и сооружений до сих пор не приступила к ремонту клуба. Руководители и работники этой организации (бывший начальник тов. Воробьев, являющийся, кстати, сейчас заместителем начальника) не могут назвать срока, установленного для текущего ремонта в клубе.

Особо следует сказать о заготовке топлива на зиму. В прошлом году в клуб его почти не завозили. И вот работникам клуба приходилось ходить на поклон к руководителям паровозного депо ст. Сызрань 2-я и просить их, чтобы они разрешили взять для отопления клуба немного угля. Когда разрешение было на руках, директор и другие работники клуба вооружались лопатами и ломом, отправлялись выковыривать уголь из мерзлой земли, грузили его на санки и перевозили в клуб. И нынче это может повториться, так как дистанция зданий и сооружений и не думает завозить топливо.

Обо всем этом хорошо знают в райпрофсоюзе и дорпрофсоюзе, но и они ничего не могут сделать — слишком уж толстокожие работники сидят в дистанции зданий и сооружений.

Упорно не хотят они приступать и к строительству пристройки к фойе, несмотря на то, что на эти цели отпущены средства, есть и специальное телеграфное распоряжение начальника дороги, которое он направил в адрес дистанции зданий и сооружений еще в июне.

Видавшие виды железнодорожники говорят нам: напрасно вы затеваете спор с дистанцией, ничего из этого не выйдет... Но нам думается, что руководители отделений и дороги заставят хозяинов из дистанции зданий и сооружений в ближайшие же дни приступить к ремонту, к подготовке клуба к зиме. Этого требуют интересы культурного обслуживания железнодорожников.

С. Пятаев,
директор клуба имени Варламова.
В. Сенишнин,
член управления клуба.

1764 учащихся в школах рабочей молодежи

В городе существует восемь школ рабочей молодежи, находящихся в ведении городского отдела народного образования, и в трех школах обучается молодежь, работающая на предприятиях железнодорожного транспорта.

Занятия в школах гороно посещает 1764 учащихся, вместо

1620, намечавшихся по плану.

Самая большая школа № 6. В ней обучается 515 молодых рабочих и работниц комбайнового завода, швейной фабрики и членов многопромышленной кооперации.

В школе № 2 учится 240 молодых гидротурбиностроителей.

местного формирования, труднее распознать степень исправности вагонов, тут нужен глаз да глаз.

Если же предостит сопровождать транзитный поезд, Николай Васильевич стремится встретить его сходу; так легче обнаружить выбоины, заклинивание колесных пар, перекос кузова и т. д.

Когда Панкратову приходится принимать поезд, прибывший с вагонным мастером, он узнает у него обо всех неполадках, замеченных в пути. В свою очередь, Николай Васильевич делится наблюдениями с мастером, принимающим поезд от него.

— Приемку состава начинаю с того места, с какого к нему подхожу, — рассказывает Николай Васильевич. — Я иду следом за осмотрщиками вагонов и слесарями, наблюдая за тем, чтобы они не пропустили какой-либо неисправности и добиваюсь ее немедленного устранения.

А принимать многое надо! Тут и бунксы, и тормозное оборудование, автосцепка, ударные приборы и крепления. От внимательного взгляда Панкрата не ускользнет даже малейшая трещинка на швеллерном бруске, хотя бы она была толщиной с ниточку.

Особенно взыскательно контролирует Панкратов, как ведется осмотр и смена подшипников. При этом сам тщательно проверяет качество пригонки подшипников и заправку бунков, зачастую лично помогая слесарям. Также «недо-

верчив» поездной мастер при опробовании тормозов, участвуя непосредственно в этой важнейшей операции приемки состава.

Но вот поезд принят. Состав отправляется в путь. Вагонный мастер занимает свое место на тормозной площадке в середине поезда... Впрочем это не всегда так. Если перед рейсом меняли подшипник, Панкратов садится поближе к тем вагонам, где произведена замена, чтобы легче было в пути следить за состоянием бунков.

Хорошо изучив профиль пути Кузнецк—Сызрань и Сызрань—Ульяновск, вагонный мастер в каждой кривой, на ходу поезда, осматривает внутреннюю сторону состава: нет ли дымящихся бунков, самоторможения или самопроизвольного отпуска тормозов? А на остановах, как ни коротки они, и какова бы ни была погода, Николай Васильевич подтянет крепление буферных стаканов, то долетит в бунксы смазку.

Так работать научил Панкратова лучший вагонный мастер станции Яков Гаврилович Нестеров.

...Скромный труд вагонного мастера. Но не остается он не замеченным, как бы ни казался мал. Об этом свидетельствуют четыре Почетные Грамоты, неоднократные денежные премии и шестнадцать благодарственных записей в трудовом списке Николая Васильевича Панкрата, кандидата в члены Коммунистической партии.

М. Железкин.

Василий Ардаматский

Опасный маршрут

ПОВЕСТЬ

Лицо Коли Боркова побавровело, он вскочил:

— Тут все знают, что Борков не врет!

Окаемов обвел комнату пустыми глазами. Он знал, что ему надо было делать, когда в Лондоне его прижала к стене английская контрразведка; в Тегеране сумел выпутаться из положения, которое казалось безнадежным... А как поступить здесь, не знал. Речь шла всего о трех литрах бензина, но он ничего не понимал, будто с ним разговаривали на неизвестном ему языке.

— Ты, Гудков, не бойся. Скажи честно, — поддерживал Окаемова председатель. — Так, мол, и так; было, но теперь я понял, как надо работать...

— Я теперь понял... как надо работать, — механически повторял Окаемов и добавил слова, неожиданно всплывшие в памяти: — Я признаю свою ошибку...

Окаемов сел.
— Нельзя же так, товарищ Гудков! — громко сказал Коля Борков. — Ты будто с луны упал!

Все засмеялись. Этот смех вырвал Окаемова: люди посмеялись над упавшим с луны человеком и больше о нем думать уже не хотели.

Совещание закончилось в четыре часа. У выхода из театра Окаемов столкнулся с Колей Борковым, который пропустил его мимо себя, провожая внимательным взглядом. Окаемов съехал: ему стало не по себе от этого взгляда.

Накрапывал дождь. Окаемов перебежал через улицу и вошел в кафе. Ему нужно было переждать почти два часа. В маленьком уютном кафе было пусто, но Окаемов сел за самый дальний столик, скрытый мраморной колонной.

Успокаиваясь от пережитого, Окаемов пришел к выводу, что он во-время признал на совещании свою ошибку.

Без десяти минут шесть он вышел из кафе, без пяти минут шесть был на перекрестке близ института. Ровно в шесть он был от него в пятнадцать шагах. В три минуты седьмого поровнялся с дверями института, и как раз в это время на тротуар хлынул поток сотрудников. Окаемов оказался в гуще этой толпы и пошел с ней, делая вид глубоко задумавшегося над своими делами человека. На самом деле Окаемов напряженно вслушивался в звучащий вокруг него говор. И вот он услышал:

— Нет, дорогой Петр Алексеевич, ваш «Спартак» горит. Прогнать «Локомотиву» — такое надо уметь.

— Ничего, милейший, цыплят, как известно, по осени считают. Меня волнует другое — Аксенчука-то нашего уволили. Кто теперь будет доставать нам билеты на стадион?

— А вы обратитесь на этом основании к Вольскому, чтобы он пересмотрел приказ.

— Что другое, а билеты доставать Аксенчук был мастер.

— Я его видел сейчас. Пошел в кабинет Вольского отходную слушать. Бледный, как покойник.

— Тут поблдеешь. Вылететь из такого института с характеристикой лодыря...

Окаемов остановился возле афишного щита, пропуская толпу сотрудников. Такой удачи он не ожидал. Окаемов собрался много дней вот так смешиваться с толпой сотрудников института и постепенно узнавать то, что ему может оказаться полезным. А удача пришла в первый же день. «Аксенчук... Аксенчук...» — повторял про себя Окаемов.

ГЛАВА ШЕСТАЯ

I.

Николаю Аксенчуку оставалось только надеяться на известную всем доброжелательность профессора Вольского. Он решил исполь-

зовать эту последнюю возможность. Войдя в кабинет профессора, схватился рукой за лоб и пошатнулся.

— Что с вами? — обеспокоенно спросил Вольский.

— Ничего, ничего... — Будто собрав последние силы, Аксенчук подошел к столу.

— Садитесь.
Аксенчук сел, налил стакан воды. Судорожными глотками осушил его и устремил на Вольского молящий взгляд.

— Сергей Дмитриевич, я виноват, — начал он тихо и жалобно. — Но хоть немного подумайте о моей судьбе. Выброшен из такого института. Это же конец. Да, да, Сергей Дмитриевич, конец! А ведь я только-только вступил в жизнь... Что мне делать? Хоть в петлю... — Аксенчук замолчал, обхватив голову руками.

— В петлю? Что за чепуха! Вы человек молодой, у вас впереди вся жизнь...

Для Вольского этот разговор был тяжелой необходимостью. Профессор собирался провести его решительно: сказать Аксенчуку об увольнении — и все. Но так не получилось. И вот теперь приходится утешать и успокаивать уволенного.

— Сергей Дмитриевич! — со слезами на глазах воскликнул Аксенчук. — Я даю вам слово: такое никогда больше не повторится. Ну, объявите мне самый строгий выговор! Только не увольняйте!

— Нет, товарищ Аксенчук, приказ уже подписан. Поступить иначе я не считаю возможным. Вы знаете, над чем работает наш институт. И вдруг сотрудник такого института не выполняет данного ему поручения, срывает важный эксперимент, и все, видите ли, только потому, что о поручении он забыл. Причем подобные случаи бывали и раньше.

— Но ведь порученное мне дело, Сергей Дмитриевич, составляло такую маленькую частность, что...

— В нашем деле маленьких частностей нет, — перебил Вольский. — Словом, мы с вами напрасно тратим время. Приказ подписан, и отменять его нельзя. Сдайте секретарю все служебные документы.

Аксенчук встал. Вольский старался на него не смотреть, боясь, что в последнюю минуту сжалится.

— Конеч... Конеч! Простите, профессор, за беспокойство, — сдавленным голосом произнес Аксенчук и, пошатываясь, направился к двери.

И тут Вольский не выдержал: — Будете устраиваться на новую работу, пусть оттуда мне позвонят, я вас поддержу.

...Катастрофа, постигшая Аксенчука, не была случайностью. Из всего, что произошло с ним за последние годы, самое страшное, пожалуй, заключалось в том, что он не сознавал до конца своей вины и не понимал, к чему шел.

Николай Аксенчук лишился матери, когда ему не было еще десяти лет. Отец, видный хирург, всю свою любовь отдал единственному сыну. Мальчик ни в чем не знал отказа, малейшие его прихоти беспрекословно выполнялись. Он рос капризным, избалованным ребенком. Постепенно Николай уверился в том, что ему предназначена беззаботная жизнь. Собственно говоря, он так и жил. Учеба в школе, а затем в институте давалась юноше легко. На последнем курсе института он даже предложил идею нового прибора для испытания металла на прочность. Но довести начатое дело до конца у него не хватило усидчивости. Да и интересы Николая Аксенчука были очень далеки от учебы, работы.

Два года назад умер отец, и Николай сразу почувствовал, что жизнь далеко не так легка и беззаботна, как он себе ее представлял. На развлечения своих денег

уже не хватало. Быстро поредел и круг веселых приятелей. Все они, еще вчера одолевшие его телефонными звонками и так любившие козырять, что в их компании имеется «молодой физик из засекреченной области», стали звонить все реже и реже. «Секретный физик» без денег им был не нужен.

Злобная обида на все и вся породила в душе Аксенчука утомительную, тягучую зависть к людям, которых он считал удачниками. «Ну, хорошо же, — не раз говорил он себе, — вы еще обо мне услышите!» Ему грезилось, как он в институте изобретет какую-то «штуку», после чего сам Вольский сделает его своим ближайшим помощником. Но проходили месяцы, годы, а никакой «штуки» он не придумывал. Работа интересовала его еще меньше, чем прежде. Появилось унылое равнодушие к своему делу, породившее в конце концов и ту роковую забывчивость, за которую его уволили из института...

Аксенчук сдал секретарю документы. Сотрудник отдела кадров вручил ему трудовую книжку и копию приказа, а кассир — выходное пособие. Он вышел на улицу и остановился, не зная куда направиться. Опустив руку в карман, нащупал только что полученные деньги. «Пойду напьюсь...» Эта тупая, бессильная мысль повела Аксенчука к центру города.

Окаемов шел следом за ним, не отставая ни на шаг...

Свет еще не зажигали, и в ресторане «Якорь» было пусто и мрачно. Аксенчук сел за первый попавшийся столик.

— Коньяк и фрукты, — небрежно бросил он официанту.

— Извините, сколько прикажете коньяку и какого?

— Бутылку лучшего, поскорей! — раздраженно ответил Аксенчук. Бутылка была уже почти опорожнена, когда Аксенчук обнаружил, что за соседним столиком так же одиноко, как и он, за бутылкой коньяку сидит какой-то незнакомец. Их взгляды встретились. Окаемов сочувственно улыбнулся Аксенчуку и поднял рюмку:

— За ваше здоровье, сосед!

— За ваше! — охотно отозвался Аксенчук и лихо опрокинул рюмку.

— Давайте объединим наши усилия, — предложил Окаемов, — пересаживайтесь за мой стол.

— Нет. Вы за мой! — с пьяной обидчивостью возразил Аксенчук.

— Буду очень рад, — согласился Окаемов и, захватив с собой почти нетронутую бутылку, перешел к Аксенчуку. — Меня зовут Виталий Алексеевич.

— Аксенчук... Николай Евгеньевич Аксенчук, — он хотел церемонно привстать и раскланяться, но его качнуло на стол. Окаемов незаметно поддержал Аксенчука.

Выпили за знакомство. Окаемов оперся лбом о кулак и мрачно смотрел на пустую рюмку.

— О чем вы... так думаете, — запинаясь, спросил Аксенчук.

— Жизнь, дорогой мой, — сложное дело. И не всегда приятное, — не меняя позы, ответил Окаемов.

Его слова тронули сердце Аксенчука. Этот хмурый человек вдруг стал ему таким близким.

— Да, это так... истина, — шепотом произнес Аксенчук, готовый сейчас же выложить новому знакомому все свои обиды. Но Окаемов точно почувствовал это и заговорил первый:

— Жена от меня ушла. Шесть лет жила душа в душу. Вместе работали в науке. Я ее любил. Думал, что и она любит, но горько ошибался. То, что ушла, — черт с ней! Тяжело пережить обман, которого я не заслужил. Я так любил ее...

Из всего сказанного Аксенчук запомнил только, что его новый друг так же, как он, обманут жизнью и что он тоже человек науки.

(Продолжение следует).

Конгресс британских тред-юнионов

С 5 по 9 сентября в Саутпорте (Англия) проходил 87-й ежегодный конгресс британских тред-юнионов (профсоюзных организаций), объединяющих свыше 8 миллионов рабочих и служащих. В центре внимания конгресса стояли такие вопросы, как борьба за повышение заработной платы и сокращение рабочей недели, забастовочное движение и вопрос о международном профсоюзном единстве.

В работе конгресса нашла отражение растущая тяга трудящихся Англии к укреплению мира, к упрочению дружбы и сотрудничества с трудящимися других стран, к обеспечению единства международного рабочего движения. Конгресс принял ряд резолюций, призывающих к дальнейшему ослаблению международной напряженности. Одна из них требует, чтобы английское правительство поддержало право Китайской Народной Республики на ее место в Организации Объединенных Наций. Другая резолюция призывает широко использовать переговоры между великими державами с целью покончить «с холодной войной». Многие делегаты (представители более 3 млн. человек) поддержали резолюцию, призывающую к созданию объединенной миролюбивой Германии и высказывающуюся против вооружения Западной Германии. Многие профсоюзы представили резолюции, требующие от генерала британского конгресса тред-юнионов проведения политики, направленной на укрепление мира и дружбы между народами, на запрещение оружия массового уничтожения и т. д. Представленная национальным профсоюзом горняков резолюция с требованием установления делового контакта с профсоюзами других стран собрала почти

3,5 миллиона голосов (на 1,5 миллиона больше, чем на прошлогоднем конгрессе) и была отклонена лишь благодаря упорным усилиям группы руководителей непромышленных профсоюзов, которые фактически вершат дела в британском конгрессе тред-юнионов.

Эти же руководители, не желая считаться с настроениями широких масс, навязали конгрессу ряд таких решений, которые идут вразрез с интересами трудящихся. Речь идет не только о решении изменить устав конгресса в таком духе, чтобы генсовет получил право мешать профсоюзам в проведении забастовок. В явном противоречии с интересами трудящихся находится и принятое руководителями непромышленных профсоюзов решение отвергнуть резолюцию профсоюза рабочих электропромышленности, осуждающую политику замораживания заработной платы. Это решение особенно ярко показывает, сколь велик разрыв между верхушкой профсоюзного руководства и английскими рабочими: ведь уже сейчас более 6 миллионов рабочих Англии, ссылаясь на рост дороговизны и снижение реального жизненного уровня, требуют существенного повышения зарплаты.

Буржуазная английская печать восхваляет руководителей профсоюзного движения в Англии за их линию на конгрессе в Саутпорте. Вместе с тем, почти все английские газеты отмечают, что это профсоюзное руководство встречается со все большими трудностями и ставит себя под угрозу изоляции. С такими заявлениями нельзя не соглашаться, ибо известно, что политика, идущая вразрез с интересами трудящихся Англии, не сулит лавров тем, кто ее проводит.

И. Лапицкий.

ЗАБАСТОВКА 43 ТЫСЯЧ РАБОЧИХ ЭЛЕКТРОПРОМЫШЛЕННОСТИ США

Корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс сообщает из Питтсбурга, что 12 сентября начали забастовку 43 тысячи рабочих, входящих в профсоюз рабочих электропромышленности. Бастуют рабочие 28 заводов компании «Вестингауз электрик».

Забастовка объявлена в поддержку 2200 бастующих рабочих одного из заводов в Питтсбурге, которые прекратили работу с 7 августа в связи с нарушением компанией договора, заключенного ею с профсоюзом.

(ТАСС).

ПРИБЫТИЕ НОВЫХ АНГЛИЙСКИХ ВОЙСК НА КИПР

Как сообщает агентство Рейтер, 11 сентября в Фамагусту (остров Кипр) прибыли на английском крейсере «Бирмингам» и фрегате «Рубак» 900 английских солдат-

десантников. Они явятся новым пополнением к 600 солдатам морской пехоты, которые прибыли в Фамагусту 10 сентября.

(ТАСС).

Истребление волков

АСТРАХАНЬ. (ТАСС). Подведены итоги истребления хищников и их выводков в логовах. За весенне-летний период уничтожено около тысячи волков. Опытный охотник Утепов убил 28 зверей, за что получил 14 тысяч рублей премиальных, 27 волков истребил охотник Зарудный, по-

лучив в порядке вознаграждения 13 тысяч рублей. Оба охотника выдвинуты кандидатами на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку 1956 года. Всего в области выплачено охотникам за уничтожение волков полмиллиона рублей премии.

Скульптуры в заводском парке

Молодой парк поселка рабочих нефтеперерабатывающего завода становится все благоустроеннее и краше. Особенно преобразился его облик после установки скульптур и цветочных ваз на газонах и ал-

леях. Всего установлено свыше шестидесяти скульптур и скульптурных изделий. Среди них: «Лыжник», «Балерина», «Нахимовец», «Суворовец», «Юный футболист».

Редактор В. И. ПАРАМОШКИН.

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА:
«Художественный»
Музыкальная кинокомедия
«ГАСПАРОНЕ»
«ЗВЕЗДА»
«Дорога»
«Родина»
1. «ПРИКЛЮЧЕНИЕ С ПИДЖАКОМ ТАРАПУНЬКИ»
2. «ВОДНЫЕ ЗВЕЗДЫ»

Жилищно-коммунальному отделу Сызранского комбайнового завода требуется на постоянную работу ассенизатор.
Об условиях справиться в конторе ЖКО, Советская улица, 114, кв. 1.

Сызранскому гормолзаводу требуется электрик.

Шнуров Георгий Федорович, проживающий в г. Сызрани, поселок кирпичного завода № 5, возбуждает дело о расторжении брака с Шнуровой Клавдией Ивановной, проживающей в г. Сызрани. Совхозная улица, 21.
Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Промышленного района.

(Продолжение. Начало в №№ 152, 153, 156, 159, 162, 163, 165, 167, 168, 170, 172, 174, 177, 179, 181, 183).